



SALA  
DE  
LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 12 009

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 3 august 1988

„Europenele“ de tenis de masă ale juniorilor

## DOUĂ MEDALII DE ARGINT ȘI UNA DE BRONZ PENTRU ECHIPELE ROMÂNIEI



Otilia Bădescu



Emilia Ciosu



Maria Bogoslov



Adriana Năstase

NOVI SAD, 2 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Cea de a patra zi, și ultima, a întrecerilor pe echipe din cadrul celei de a XXXI-a ediții a Campionatelor Europene de juniori și cadete la tenis de masă a fost consacrată semifinalilor și finalelor, reprezentativele de junioare, juniori și cadete ale României având un program extrem de încărcat. Aceasta ca urmare a faptului că s-au aflat în dispută directă pentru un loc pe podium. La capătul unor frumoase evoluții, echipa de junioare (formată din Otilia Bădescu, Emilia Ciosu, Maria Bogoslov și Adriana Năstase; antrenor Viorel Filimon) și cea de juniori (Călin Creangă, Daniel Cioca și Romulus Revisz; antrenor Gheorghe Bozga) s-au situat pe locul al doilea, obținând medalii de argint. Cadetele Ionela Copaci și Georgeta Cojocaru (antrenoare Liana Mihai), la prima lor participare la C.E., și-au înscris în palmares un meritoriu rezultat, cucerind medalii de bronz.

Dar să punctăm acum câteva dintre momentele acestei zile a finalelor. La ora 8,30, junioarele și juniorii s-au prezentat la jocurile semifinale. Fetele au avut ca adversare componentele echipei Ungariei. Spre satisfacția tuturor, au reușit să se impună cu 3-2, obținând o victorie mult aplaudată de public, având o evoluție conformă cu valoarea care le-a consacrat în arena internațională. Desigur însă, cu multe emoții a fost așteptată, după-amiază, partida decisivă pentru desemnarea noii campioane europene, în care reprezentativa noastră a întâlnit pe cea a Iugoslaviei, în componență cu Jasna Fazlic și Polona Frellich, ambele bine cunoscute, prima fiind și printre medaliatele C.E. din primăvară. A fost o finală ex-

Emanuel FĂNTĂNEANU

(Continuare în pag. a 4-a)



Călin Creangă



Daniel Cioca



Romulus Revisz

### In intrecerea continentală a „speranțelor” natașiei

## A FOST REINNOTATĂ TRADIȚIA „AURULUI”, DAR BILANȚUL PUTEA FI, TOTUȘI, MAI BUN

Cele patru zile de întreceri ale speranțelor înotului de pe bătrânul continent prilejuiesc comentatoriilor o seamă de constatări de tot interes. Între altele, se subliniază că ediția încheiată duminică în orașul olandez Amersfoort a fost marcată de numeroase înregistrări remarcabile ale cronometrelor, doborându-se nu mai puțin de 26 dintre recordurile competiției, inclusiv prin timpi de valoare mondială, la fete, dar și la băieți („suta” liber, spre pildă, s-a câștigat cu 50,32, ceea ce, la 15-16 ani, are relevanță deosebită). Nimănui nu i-a scăpat, apoi, un amănunt: dominarea sportivelor din R.D. Germană a părut mai puțin copioasă ca altădată, în șapte probe feminine impunându-se tinere din alte țări, inclusiv din România...

În ce ne privește, tocmai această din urmă idee ne oferă punctul de plecare în orice a-

naliză, pentru simplul motiv că în Olanda s-a reinnotat tradiția aurului, inaugurată prin victoria lui Ponta în '83, continuată de Tamara Costache sau Stela Pura. O nouă izbândă românească, așadar, după ce cu exact un an în urmă bilanțul-record, ca număr de medalii, era lipsit tocmai de o asemenea strălucire.

Succesul Liviei Copariu se înscrie în categoria rezultatelor previzibile, chiar normale, am putea spune. Fiindcă de talentul sibienței nu se mai îndoiește nimeni din lumea bazinelor, la 15 ani ea având în palmares patru medalii de la ediția anterioară a C.E. de juniori, victorii în diferite întreceri internaționale, plus experiența unei participări la „europenele” seniorilor. Titlul de campioană continentală în proba scotită de mulți „regina înotului” — 100 m liber — se află, neîndoind, în mâini bune. El vine să răspundească

nu doar talentul, dar și (e oare vreun secret?) marele efort depus în atît de solicitanta perioadă de pregătire, desfășurată ca membră a lotului olimpic, totul fiind subordonat deci gândului unui debut de bun augur la cea mai importantă competiție a sportului. Or, Liviu Copariu are resurse superioare celor arătate la Amersfoort, e creditat cu timpi mai buni decît acest 56,76 al victoriei pe sută, decît — mai ales — 28,64 la 50 m, locul 4, după ce anul trecut cucerea „bronzul” cu 25,93, iar acum „aurul” a fost adjudecat în

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-3)

După serla de verificări în diferite regate internaționale (Essen, Grünau, Moscova, Lucerna), la finele cărora am înregistrat cu satisfacție succesele în serie ale sportivelor și sportivilor noștri, lată sosit un alt moment de interes — finalele Campionatelor Naționale de seniori și senioare. După cum ne-a declarat antrenorul principal al lotului de senioare, prof. Ion Boicu, întrecerile vor constitui ultimul test înaintea definitivării formulului de echipaj olimpice și, desigur, același lucru va fi valabil și în cazul băieților.

Miercuri vor avea loc finalele la 4+1 rame, 2 vîsle, 2 rame și simplu masculin, iar joi — simplu feminin, 4 vîsle, 8+1 rame și probele masculine de 2+1 rame și 4 f.e.

Gazdă a întrecerilor va fi, așa cum ne-am obișnuit în ultimele sezoane, Lacul Dorobanțu din vecinătatea Iașului.

Așadar, un prilej de reîntîlnire cu elita canotajului nos-

tru și totodată promisiunea unui spectacol sportiv de înaltă ținută: Olga Homeghi și Rodica Arba, Marioara Popescu, Elisabeta Lipă, Liliana Genes, Mariana Trască, Adriana Bazon, Valentina Virlean, Veronica Necula sau Ecaterina Oancia, Dănuș Dobre, Dragoș Neagu, Dimitrie Popescu, Vasile Tomoiagă sau Gheorghe Marin se vor afla în luptă pentru desemnarea celor mai bune echipe ale țării și, implicit, pentru găsirea celor mai bune formule în vederea J.O.

Simbătă și duminică, deci după numai o zi, se va desfășura „Regata Internațională Iași”, la care și-au mai anunțat participarea canotorii și canotoarele din R. D. Germană și Uniunea Sovietică. Iată deci, la scurtă vreme, încă un test important pentru sportivele și sportivii din lotul nostru național, în compania unor adversari care nu mai au nevoie de prezentări.

### C.M. de șah al copiilor și juniorilor

## RUNDE DÎRZ DISPUTATE

Performerul de ieri, A. Istrățescu, noul lider al categoriei 14 ani

TIMIȘOARA, 2 (prin telefon). Călătorul care coboară în Piața Operei, chiar în inima orașului, face imediat cunoștință cu șahul și C.M. al copiilor și juniorilor. O întreagă vitrină a librăriei „Mihail Eminescu” este rezervată acestei teme, decorată cu superba colecție de șahuri a clubului timișorean Medicina, cărți unicate și revista locală de specialitate apărută în ediție fes-

tivă. În același timp, la Casa tineretului fluxul spectatorilor nu scade, ci, dimpotrivă, crește!

Să începem, din nou, cu o revenire la runda anterioară, a 7-a, foarte dîrz disputată, cu multe partide încheiate în dimineața următoare, după întrerupere. Mai întîi, băieții.

La categoria 12 ani, derby-ul Schwarzman — Nisipeanu se încheie cu o remiză, menținînd pe ambii în plutonul frunțașilor, primul cu 5,5 p, al doilea cu 5 p. La 16 ani, Sadler (Anglia) l-a învins pe danezul Antonsen, totalizînd 5,5 p, aproape de lider, Gurevich (6,5 p) și de al doilea clasat, Sirov (6 p).

La categoria fete 12 ani, Ana Maria Osiceanu (4,5 p) a remizat cu poloneza Olimpia Bartosik (5,5 p), Lucia Cernea (4,5 p) învinge pe Maria Valceva — Bulgaria (3,5 p), iar în cursa fetelor de 16 ani Alisa Galiamova (6,5 p) este urmată îndeaproape de Luminița Radu (6 p).

Runda de marți, cea de-a 8-a, a fost aspră. Se observă ușor că o parte dintre micii concurenți forțează pe penultima „turnantă”, alții își menajează forțele înaintea ultimelor runde. Să nu surprindă, astfel, pe nimeni, că performera de pînă acum la categoria fetelor de 10 ani, Corina Peptan, lasă pe drum prima jumătate de punct în fața altei micuțe românce, și ea foar-

Radu VOIA

(Continuare în pag. 2-3)

### Turneul final al campionatelor de box, de la Constanța

## O ZI... PLINĂ, CU UNELE MECIURI PE DREPT APLAUDATE

CONSTANȚA, 2 (prin telefon). În Sala Sporturilor din localitate au continuat întrecerile turneului final al Campionatelor Naționale de box. Marți a fost o zi... plină, cu nu mai puțin de 27 de meciuri. Au... defilat prin fața spectatorilor aproape jumătate dintre candidații la titluri. Deschiderea a aparținut „semimuștelor”, sportivii de la care nu așteptăm, desigur, lovituri trăniet, ci meciuri spectaculoase, cu acțiuni rapide. Se pare, însă, că este prea cald aici, pe Litoral. Cu câteva excepții „jocului ringului” au boxat... cu încetinitorul.

La această categorie doar partida dintre Marian Popa (Steaua) și Viorel Pop Encean (Dinamo) a entuziasmat spectatorii. Am asistat la schimburi frumoase, cei doi sportivi împărțindu-și perioadele de dominanță. Cu avantajul alonjei de partea sa, Popa a punctat de la distanță, nu însă fără pericolul unor contre pe care dinamovistul le-a reușit, mai cu seamă în prima parte a partidei. A fost un meci dinamic, antrenant, în care, stelistul a câștigat la puncte. Deși campionul categoriei, Marian Gîndae (Steaua), polariza interesul asistenței, acesta a boxat

fără nerv, permițându-i lui Marian Ciocioiu (Rapid) mai mult chiar decît se aștepta însuși rapidistul. Gîndae a învins, lăsînd, însă, impresia unui efort deosebit. Și pentru că în prima gală boxerii de la Steaua au ținut „capul de afiș”, remarcăm pofta de luptă a campionului „cocoșilor”, Ion Guzganu (Steaua), învingător în fața tînărului Cristian Chilat (Ceahlăul P. Neamț). Tot la „cocoș”, meci cu... scîntei

Petre HENT  
Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2-3)

### De miercuri, în Sala Sporturilor „Vrancea” din Focșani

## BALCANIADA BASCHETBALIȘTILOR JUNIORI

Ospitaliera Sală „Vrancea” din Focșani va găzdui, de miercuri pînă sîmbătă, Campionatul Balcanic de baschet pentru juniori, aflat la ediția a 26-a. Vor lua parte reprezentativele Albaniei, Greciei, Turciei și României, care vor susține meciurile după următorul program: joi, de la ora 16,30, Grecia—Turcia, România—Albania; vineri, de la ora 16,30: Albania—Grecia, România—Turcia; sîmbătă, de la ora 16,30: Albania—Turcia, România—Grecia.

Dintre participante, selecționata Greciei are cele mai bune performanțe pe plan internațional, ea ocupînd locul 6 la Campionatul European din 1986 și locul secund la Balcaniada de anul trecut (echipa română e-a clasat pe locul 3). În vederea acestor întreceri, reprezentativa, României va

prezenta următorul lot: Constantin Popa (2,16 m), Mihai Iacob (1,88 m) — de la C.S.S. 4 București, Benjamin Pelger (1,90 m), Mihai Corui (2,01 m) — de la C.S.S. Mediaș, Mihai Sinevici (1,82 m), Mihai Halmăreanu (1,97 m) — de la Dinamo București, Zigmund Bobrovski (2,17 m), Cristian Botz (1,95 m) — de la C.S.S. Timișoara, Mircea Cristescu (1,96 m), Bruno Roșnovschi (2,03 m), Corneliu Săftescu (2,02 m), Ștefan Cerbu (1,95 m) — de la Steaua; antrenori: Octavian Șerban și Nicolae Danețiu.

În ultimele zile, juniorii noștri au susținut câteva meciuri de verificare în compania selecționetei de cadete (juniori II), care se pregătește, la rîndul ei, pentru a participa, peste puțină vreme, la două turnee internaționale.





IN CURS DE DESFAȘURARE:

FESTIVALUL SPORTIV AL BRIGADIERILOR

In aceasta perioada, in orașul Dr. Petru Groza se desfășoară o interesantă și inedită competiție inițiată în cadrul Daciadei...

mai buni sportivi calificați în faza întinerilor organizate în 15 șantiere naționale din țară. Asupra întrecerilor (la volei, fotbal, sah, tenis de masă și Crosul brigadierilor)...

NESECĂTUL IZVOR DE TALENTE AL ATLETISMULUI NOSTRU

Cînd Alina Astafei izbutise să devină campioană de senioare a țării, în 1986 cu 1,93 m la înălțime, mai în glumă, mai în serios, pronosticăm că nu avea să fie prea departe ziua în care această foarte talentată și harnică atletă avea să-și ajungă antrenorul...

1,88 m (în aer liber), 1988 - 2,00 m! Medalia de aur cucerită acum, la „mondialele” de la Sudbury, se adaugă celei de argint, de la prima ediție a competiției (1,90 m), din 1986 de la Atena.

Dacă la sfîrșitul anului trecut, în istoria săriturii la înălțime, Alina Astafei ocupa locul 86 din lume, cu recenta sa performanță a ajuns a 17-a și, fie-ne permis să adăugăm dintre toate aceste atlete care au trecut peste 2 metri, ea este cea mai tinără (născută la 7 Iunie 1969).

Evoluția rezultatelor, la 1500 m, ale eleviei antrenorului Toader Flămînd sînt: 1983 - 4:51,4, 1984 - 4:33,3, 1985 - 4:20,29, 1986 - 4:11,88, 1987 - 4:12,36, 1988 - 4:09,70.

Alina Astafei și Doina Homneac, două sportive care demonstrează că atletismul românesc dispune de un nesecat izvor de talente...

Romeo VILARA

C.M. DE ȘAH AL COPIILOR ȘI JUNIORILOR

(Urmare din pag. 1)

te talentată, Irina Puscaru. Dar, avansul liderului se menține, fiindcă a doua clasată, Monika Bobrowska a remizat și ea... Alte remize: Adela Frățilă - Jelena Miloradovici și Adriana Miauchi - Aytuna Adinal. Continuă să conducă Corina Peptan cu 7,5 p, iar Bobrowska are 6 p. Mai în urmă sînt clasate Irina Puscaru (5 p), Adela Frățilă (4,5 p) și Hajnalka Besseney (4 p).

browska, în timp ce Luminița Radu a obținut doar remiza cu Ana Maria Botsari (Grecia). În ordine: Galiamova 7,5 p, Luminița Radu 6,5 p, Toreladze 6 p. Mai notăm victoria Euxandrei Ignătescu la iugoslava Strizak.

ADMINISTRAȚIA DE STAT ÎNTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● Astăzi, miercuri, 3 august 1988, va avea loc în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, TRAGEREA OBȘNUTĂ PRONOEXPRES a săptămînii. După cum se cunoaște, tragerile fiind publice, toți cei interesați au acces liber în sala respectivă.

special al sistemului. De notat că, alături de obișnuitele cistiguri în bani și autoturisme, se vor atribui și un mare număr de TELEVIZOARE COLOR. Cheia succesului este aceeași: PERSERVERENȚA

● „Capul de afiș” al acestei săptămîni îl reprezintă, desigur, interesanta TRAGERE LOTO 2 de duminică, 7 august 1988, cu marile sale avantaje, între care și posibilitatea de a se obține cistiguri și cu numai 2 numere extrase. La rîndul său, paleta cistigurilor este deosebit de bogată din aceasta fiind nelipsite autoturismele și importante sume de bani.

● Jucătorii beneficiarii de cistiguri în bani sînt invitați la casierile plătitoare indicate pe adevărul pentru a-și ridica drepturile cuvenite.

● Un alt sistem care vă poate oferi satisfacții, în aceste zile estivale, este LOZUL în PLIC. În mod deosebit, atragem atenția asupra prezentei în vizină a LOZULUI VACANȚEI, emisiune specială limitată cu cistiguri suplimentare oferite din fondul

HIPISM

„Premiul de consolare”, cupa Derbyu din acest an, a reunit la start 12 concurenți, așezați pe un handicap de 60 de metri între primu și ultimul dintre ei. În poziția ultimă s-a aflat Vadu, dar acest încovent nu l-a împiedicat să obțină victoria, ce-i drept tot în fața unui concurent cu care pleca de la egal, respectiv Aștri Valoarea lor și-a spus, de altfel, cuvîntul, el terminînd aproape în același timp alergarea, pentru departajare fiind nevoite de dezvoltarea fotografiei, care a dat cistig de cauză „elevului” antrenorului V. Moise. Merite are însă și învinsul, care

CAMPIONATUL JUNIORILOR II LA ÎNOT

O COMPETIȚIE REUȘITĂ

Desfășurat în bazinul de 50 metri din Brăila, Campionatul Republican al înotătorilor juniori II este apreciat de către specialiști drept o reușită, prin disputele din multe probe, unele încheiate cu bune rezultate, inclusiv cu noi recorduri ale categoriilor respective. La cea mai tinără dintre aceste categorii, 12 ani, performerii au fost o constanțeană și un brăilean. Astfel, Laura Damian a cistigat nu mai puțin de șapte probe - 100 m liber și spate, 200 m mixt, cursele de bras și fluture - iar George Știrbei a terminat învingător de șase ori, la 100 m liber și bras, în procedeu spate și la mixt (cu nou record - 5:11,4 la 400 mixt). Triplă cistigătoare a terminat suceveanca Sorina Hanceriuc - 400 și 800 m liber, 400 mixt, ploieșteanu D. Ionescu s-a impus în două rînduri - 400 și 1500 m liber, cite o victorie înregistrînd ploieșteanca Lavinia Cătălin - 28,4 la 50 m liber, record, bucureșteanca (CSS 2) Claudia Stănescu - 200 m spate, pitesteni Ov. Slăvoiu - 200 m bras, Ad. Vișinescu - 50 liber, reșițeanul B. Toma - 50 fl, băimăreanul Cr. Moldovan - 100 fl.

Între înotătorii de 13 ani, în prim-plan s-a aflat Beatrice Coadă (CSS Brăila), care a urcat de șase ori pe cea mai înaltă treaptă a podiumului, realizînd și patru noi recorduri - 4:25,1 la 400 m și 2:02,0 la 800 m liber, 2:21,0 la 200 m mixt, 4:56,7 la 400 m mixt, ultimul fiind o remarcabilă performanță de vîrf și pentru 14 ani; a mai terminat prima la 100 și 200 m liber. Cite trei victorii au reușit sibianca Liana Coman - 1:04,1 la 100 m fl, record, 100 și 200 bras, respectiv reșițeanca Corina Tărăpoancă - 2:19,6 la 200 fl, record a doua clasată, suceveanca Iuliana Pantilimon, a sosit după... o zecime de secundă ambele rezultate fiind notabile). 100 și 200 m spate. În proba de 50 m liber s-a impus ploieșteanca Georgiana Ștefan. De notat că Liana Coman a reușit în tentativa de record la 200 bras, cu 2:45,2. La băieți, reșițeanul Bogdan Călinescu a cistigat cinci probe - 100 și 200 m liber, 100 și 200 m spate, 200 m mixt. Bucureșteanul M. Dragomir, de la Lic. ind. 37, a terminat în frunte în cursele de fluture, suceveni R. Doroftei și S. Pinzaru la 200 bras, respectiv 400 mixt, sibianul L. Giurcă la 400 liber, clujeanul A. Silberleitner la 100 bras, reșițeanul I. Visatovici la 1500 m, bucureșteanul (Lic. 37) C. Grigore la 50 m liber. Două recorduri și în cursele stafetelor, ambele ale băieților de la C.S.S. Reșița - 4:09,9 la 4x100 m liber, 8:53,7 la 4x200 m liber.

Performerul categoriei 14 ani a fost brașoveanul Iulian Bene, cistigătorul probelor de 200, 400 și 1500 m liber, al celor de fluture și la 400 mixt. De cinci ori s-a impus ploieșteanul Al. Ioanovici - 50 și 100 m liber, 100 și 200 spate, 200 mixt, în timp ce bucureșteanul (CSS 1) M. Giurcăneanu și timișoreanul Fl. Istov au fost primii la 100, respectiv 200 m bras. La fete, triple învingătoare au terminat brăileanca Gina Coman - 100 și 200 m fl, 400 mixt și ploieșteanca Alice Simion - 200, 400 și 800 liber. La bras s-a impus reșițeanca Deti Maigarth, în procedeu spate timișoreanca Adina Marusanici, la 50 și 100 m liber dinamovista bucureșteană Nadia Zepnea, iar proba de 200 mixt a revenit reșițencei Uie Maigarth.

În trei din cele patru probe programate ieri, în prima zi a Campionatelor Naționale de tîr, găzduite de poligonul Tunari, favoriții și-au materializat cu exactitate șansele, cistigînd clar titlurile naționale. La pistol liber, Sorin Babii a făcut o adevărată demonstrație de măiestrie, trei fiind dovezile principale ale valabilității acestei afirmații: a dominat categoric întreaga probă, a avut cea mai bună finală (94 p) și a tras 70 de focuri fără nici un singur optar! Problema învingătorului nu s-a pus în aceste condiții nici un moment și rămînea doar un semn de întrebare în privința „scorului” final ori a eventualității unui nou record național. Nu s-a înregistrat un asemenea eveniment, pentru că Sorin Babii a avut o decada, a cincea, în care a tras nu mai puțin de 5 nouari la rînd, în imediata apropiere a decarului! Evoluția sa rămîne, totuși, notabilă și datorită de speranțe pentru viitoarele întîlniri internaționale. Și încă un fapt demn de menționat: în finală s-au calificat și doi trăgători de la Letea Bacău (Olaru și Pavel), secție la care lucrează de ani mulți, 37 la număr, un instructor voluntar, Nicolae Hanganu...

TREI FAVORIȚI ÎN ȘI UN EXEMPLU DEMN

Într-o manieră similară cu a lui Babii a cistigat și Anisoara Matei proba de pistol sport. Rezultatul realizat în proba propriu-zisă indică o creștere de formă imbucurătoare pentru această perioadă de finalizare a pregătirilor, celor 586 de puncte adăugîndu-le alte 98 în finală, constituind, la rîndul lor un punctaj valoros. Să menționăm mai cu seamă acest ultim aspect, pentru că evoluția mai slabă în finală a constituit unul dintre punctele nevrologice ale campioanei noastre în ultimii ani...

Notînd că cea de a treia favorită, Roxana Cretu, a cistigat - și ea fără probleme - proba de pușcă standard 60 f.c. (neolimpică), să zăbovim puțin asupra întrecerii de pușcă liberă 60 f.c. a bărbaților, Ioan Joldea a oferit un excelent exemplu de voință de a cistiga, Intrînd pe poziția a treia

în finală... cei de Stan... p -... exem... și s-a... nimă... mului... toți ce... sit... puncte... rea p... lui Jo... tru ca... pentru... colegii... REZ... pistol... ua) 60... nal; 2... p; 3... p; 4... 639 p... manul... (Steaua... Steaua... naționa... 1639 p... pistol... tei (O... pioane... Tudor... lena B... Simona... p; 5... 659 p... namo)... namo... naționa... 287 p... pușcă... dea (D... pion... (Steau... nescu... Grui... p; 5... 696,8... U 1781... nal;... Steau... dard 6... (S... -... car... Roman... 591 p... talurg... pe: 1... 290 p... 2. Stea... pia 175

„SPERANȚELE” NATAȚIEI

(Urmare din pag. 1)

26,46... „Am avut săptămîni în șir de muncă intensă, ne spune antrenorul Mihail Gothe, coordonatorul grupei de sprint a lotului. Cu o refacere necoadevată, nu am reușit s-o aduc rapid în forma de vîrf pentru C.E., în sprint așa ceva fiind realment dificil. Pină la ora probelor noastre la J.O. mai sînt însă aproape două luni și virful de formă poate fi asigurat totemai la momentul oportun”.

ALTE DOUA MEDALII, plus totalul celor 11 PREZENȚE ÎN FINALELE MARI, completează bilanțul participării românești la întrecerea în discuție. Dintre bronzurile cistigate, mai... prețios este cel al Dianei Ureche, o debutantă (14 ani) realment promițătoare. Clujeanca, pregătită în cadrul lotului de Gh. Dimeca și Monica Csaszar, face parte din categoria, din păcate, puțin numeroasă a înotătorilor care ating nivelul maxim în întrecerea principală a anului: a coborît la 400 m mixt sub cinci minute, ajungînd la 4:57,60, un timp mai bun decît reușea la vîrstă respectivă Noemi Lung. E ceva, nu-i așa?, mai cu seamă că și în celelalte două finale, 200 m mixt și 200 m fluture, a confirmat rezultatele anterioare. Pe podium a mai urcat Corina Dumitru, colegă de grupă cu Diana, însă cu experiența participării din '87, cînd cucerea „argintul” la 200 m fluture și contribuia la alt „argint”, în ștafetă. Numai că acum brașoveanca a „mers” cu mai bine de trei secunde în plus față de ediția precedentă! Or, toa-

tă munca depusă un an întreg - nimeni nu poate afirma că nu a muncit Corina - ar fi trebuit, logic, să facă cronometrele să se oprească mai repede...

ÎN FAPT, O SINGURĂ ÎNOTĂTOARE ȘI-A MAI ÎMBUNĂȚIT PERFORMANȚA. Excepția se numește Carla Negrea, reșițeanca de 14 ani, finalistă la 200 m spate, cu un 2:20,60 egal cu un progres de două secunde. În schimb, spاتیsta Alexandrina Croitoru, dublă medaliată vara trecută (argint+bronz), s-a mulțumit în Olanda cu o prezență în finală, rămînd la... distanță de realizările precedente. Singurul dintre băieții noștri care a urcat pe bloc-start, debutantul (15 ani) Marius Crișan nu a implinit speranțele, ocupînd un loc 8 și unul 9 în probele de spate. La 200 m, el a terminat seria după 2:10, pentru ca în cursa decisivă, în locul unui timp mai bun, să ajungă la 2:13,44. Aceasta, în condițiile în care a știut să înoate cu cîva timp în urmă. 2:07-2:08! Culmea a fost că nici cvartetul de 4x200 liber al fetelor nu a izbutit decît 8:35,27, locul 7, după ce în serii era creditat cu 8:27 (iar la ediția din '87 Copariu, Dumitru, Sighiartu, Terșanschi reușeau 8:22,86, egal cu „argintul”)...

Este limpede, bilanțul puțea fi altul. De ce însă doar trei medalii? Iată întrebarea la care tehnicienii noștri trebuie să caute de îndată răspuns, pentru că și din greseli se învață. Lar de greseli, pe un plan sau pe altul, s-a gresit...

TURNEUL FINAL

(Urmare din pag. 1)

Între Nicolae Iancu (Victoria București) și Tudorel Damian (A.S.A. Buzău). Ambițios, buzoianul atacă decisiv încă din prima repriză și arbitrul Pavel Nedelcea l-a numărat pe Iancu de două ori într-un minut, prima dată, însă, gratuit. Bucureșteanul, superior pe plan tehnic, a ripostat cu contre precise și Damian, zdrcînat, a început să piardă terenul cistigat la începutul meciului. Tehnica evident mai bună a lui Iancu și-a spus cuvîntul, el obținînd decizia de învingător, nu însă înainte ca, în ultima repriză, să-l expedieze și la podea pe Damian.

Fostul campion al categoriei, Relu Nistor (Steaua), a evoluat foarte bine în compania colegului său de sală Cristian Morea. (Sortii au fost destul de ingrați cu sportivii militari, și iată că din nou doi componenți ai secției de la Steaua se întîlnesc în meciuri preliminare). Nistor și-a folosit cu iscusință alonja, a plasat foarte bine directa de dreapta și a blocat contrele expediate de Morea. Învingător fără dubii, după un meci curat, cu multe virtuți tehnice, Relu Nistor. Meciul-vedetă la categoria ușoară, dintre campionul Gianî Gogol (Steaua) și Ion Stan

(Victor... parte... cliniciu... tăi de... flagran... (a și... de la... cam ac... tre cel... ria la... gol... Cel... l-au o... terior... (Metal... dache... cunos... nusi... la scen... lor fru... te A... continue... sportiv... șanse l... Alte... gală: s... (C.S.M... b.p. S... la(i),... Ploiești... celul);... (Cimen... Vașilac... soară;... (viște)... Borzest... Buc)... Buzău)... Vilcea)... Botosar... L... Ji... (Constr... san... (O... Bitcă... Aliuță... (Autob... (Dinam... Clui-N... Mierc... D... Co... la S... da... tehn... ora...

VADU L-A ÎNVINS PE ASTRU ÎN „PREMIUL DE CONSOLARE”

a figurat la sositre în toate cele 4 curse rezervate derbystilor, cistigînd una dintre ele și terminînd în celelalte pe locul secund, ceea ce nu-i la îndemîna oricui Felicitări, deci, lui V. Moise, dar și lui D. Toduță pentru modul de prezentare a pensionarilor săi, el reușind tot în această reuniune două frumoase victorii, cu Samir, în principala cursă de viteză a zilei, și cu Sinoe, ambii în progres de valoare, realizînd noi recorduri de carieră. Un alt antrenor care s-a remarcat în mod deosebit este C. Dumitrescu, care în ultimele trei reuniuni a cistigat 5 aler-

gări, una mai frumoasă ca alta, merite deosebite avînd cei doi de la timonă, respectiv V. Mihai și C. Slate, el terminîndu-se în arta conducerii, mai ales cel de al doilea, care se anunță ca un veritabil talent, victoria realizată de Cunta fiind efectiv meritul său personal. Celelalte patru victorii au fost obținute de Ramon, la valoarea sa bună, Tily, într-un nou record, Vigilanta și Ruseni, acesta din urmă anunțîndu-se ca o viitoare vedetă a generației de 2 ani. Am mai remarcat în aceste reuniuni pe Cozma, care a realizat un valoros record de 1:27,0/km, ce-l

aduce și pe el în rîndul derbystilor anului 1989. Nemaivînd a cocheta cu „lanterna roșie”, M. Dumitru și V. Pătrașcu au reușit să se depărteze de ea, primul prin cele două victorii obținute de Janiel și Vlasiu, iar celălalt prin cele trei victorii realizate spectaculos de Cătălina, și ea o speranță a generației de 3 ani, Sodi, făcut mai docil, și Rulbișt. În încheiere, să menționăm că promisiunile conducerii hipodromului de a înființa case suplimentare de joc nu s-au realizat. De asemenea, vom întîlni publicului spectator că reuniunea programată pentru sîmbătă 6 august se va desfășura joi 4 august, de la orele 16.30.

A. MOSCU



F.C. ARGEȘ VREA SĂ... UITE EVOLUȚIA DIN SEZONUL TRECUT

F. C. Argeș a fost campioană, a fost... o echipă europeană. Au trecut ani buni de atunci și formația puștea...

Ciuc, unde s-au pregătit de la 21 pînă la 31 iulie. Lîngă cei doi antrenori, 1-am aflat pe doi dintre statornicii oameni din jurul echipei...

plonat: C. Pană, D. Ionescu, Grigoriu și Vlădoiu. Ar mai fi și Mitode, un „virf” venit de la Alexandria...

La Miercurea Ciuc, F. C. Argeș a urmat, în condiții optime, un program intens de antrenament...

Joi, la ora 10, F. C. Argeș se afla la un nou antrenament, după aceea urmînd recuperarea, odihna și o altă sesiune tehnică...

Constantin ALEXE

„...ÎN RITMUL IMPUS DE NOUL VAL”

Dialog cu Em. Hașoti, antrenorul principal al echipei F. C. Farul Constanța

— Emanoil Hașoti, caracterizează, te rog, momentul actual al echipei (n.n. — ne aflăm la finele turneului organizat, în orașul de pe Litoral, săptămîna trecută).

— Sîntem în plină perioadă de pregătire a unui nou start în Divizia A după 5 ani de absență, etapă punctată, ca o continuare a acumularilor, prin jocuri de verificare, menite, între altele, să testeze și proaspetele achiziții: Ivan, Dorobanțu și, probabil, Tătăran. Rezultatele acestor meciuri, disputate în paralel cu antrenamentele pe un fond, deci, de oboseală, nu corespund nici potențialului individual și, în consecință, nici celui al echipei.

— Cum vezi perspectiva?

— Va depinde de modul în care vom realiza obiectivele pe care ne-am propus să le îndeplinim în următoarele trei săptămîni și anume: rezistența specifică, stabilirea unei formule de bază și asamblarea ei.

— Cu doar două-trei nume noi, acest ultim deziderat — omogenizarea — nu va fi prea greu de realizat...

— Din punctul de vedere al ideii de joc, situația de statutu-quo, care caracterizează efectivul nostru, este un fapt pozitiv. Vom putea consolida, așadar, ce s-a reușit pînă acum, punînd, firește, accen-

tul pe obținerea unei eficiențe într-un procentaj acceptabil.

— La nivelul Diviziei A cum ce ar însemna „acceptabil” în interpretarea lui Hașoti?

— Pentru o nou promovată un gol mai mult decît parterner de întrecere: deseori — de ce nu? — și o remiză, dacă este vorba de o echipă puternică și, mai ales, de terenul acesteia. Cînd discut despre eficiență mie unuia nu-mi place să mă hazardez. Situndu-mă pe o treaptă de mijloc, undeva între scepticii și optimiștii, pot să afirm doar atât: dacă F.C. Farul — așa ni se spune, iarăși, de aseară (n.n. joi — cînd a avut loc o importantă sedință a clubului) — se va comporta la nivelul maxim, ea va putea acumula puncte, înscriind golurile necesare.

— Este o promisiune, care astăzi, la sfîrșitul „patruletei” — cu Union Berlin, Sportul Studentesc și Lotul de tineret — îl poate satisface, credem, pe suportor. Pe ce te bazezi cînd o faci?

— Pe dorința de afirmare a numeroșilor jucători tineri: Popa, Birbora, Popovici, Nedelcearu, Tufan, Dinu, Dorobanțu, Ivan, ca și pe orgoliul mai vîrstnicilor Iovănescu, Petcu, Zahiu, dornici, sper eu, de a ține pasul în ritmul impus de „noul val”.

— Amîntind de Petcu, Iovănescu, Zahiu, la orgoliul „hîrșit” poți să adăugi și pluralul lor de experiență...

— „Un atu de care am ținut și voi ține seama mereu, mai ales cînd această maturitate în joc își găsește un puternic suport într-o pregătire continuă, temeinică. Petcu, de exemplu, s-a convins, nu o dată, pe pielea lui, de acest adevăr...”

— În rest?

— Încă unele probleme de amănunt și în cazul în care ele vor fi rezolvate, campionatul poate să înceapă...

— La ce te referi?

— La regazonarea și nivelarea pe unele zone a terenului de joc și amenajarea altuia pentru antrenament, la vindecarea totală, cu ajutorul tînarului și competentului nostru medic dr. Nicolae Bileca, a celor trei jucători încă indisponibili pentru antrenamente tari: Birbora, Zahiu, Tufan, accidentați din trecut sezon competițional.

Campionatul revenirii noastre în prima divizie a fost unul deosebit de solicitant, sub toate aspectele, și acum ne îngrijim să punem totul la punct. „Din amănunte, a mai spus Emanoil Hașoti, se formează... întregul! Ca și performanța...”

Gheorghe NICOLAESCU

TRADIȚIONALĂ COMPETIȚIE „CUPA MUNICIPIULUI BUCUREȘTI”

Tradițională competiție „Cupa Municipiului București”, care precede în fiecare an startul oficial în sezonul fotbalistic de toamnă, va debuta miercuri...

Sîmbătă, 6 august, tot de la ora 17.30 și vor fi găzduite de stadioanele C.F.R.B.T.A. și, respectiv, Mecon.

Vineri și sîmbătă, pe stadionul din Șoseava Stefan cel Mare

ATRACTIVE CUPLAJE ÎN „CUPA DINAMO”

În zilele de 5 și 6 august, pe stadionul din Șoseava Ștefan cel Mare se va desfășura „Cupa Dinamo” la fotbal, cu participarea echipelor Rapid București, S.C. Bacău, Flacăra Moreni și Dinamo București.

formația cu același nume va primi replica echipei Automata

Marti 9 august vor intra în competiție fostele divizionare B Progresul-Voința și Metalul București, care urmează să joace cu câștigătoarele meciurilor de sîmbătă și să stabilească una dintre finalistele întrecerii. Cealaltă finalistă va fi divizionara A Rapid, iar meciul decisiv pentru obținerea trofeului va avea loc joi 11 august, pe Stadionul Ghulești.

„MODIFICĂRILE REGULAMENTARE SÎNT BUNE, DAR IMPORTANTĂ RĂMÎNE VALOAREA ECHPELOR”

Despre juniori și „speranțe” cu antrenorul Constantin Frățilă

— Constantin Frățilă, ce face acum, în plină vară, juniorii dinamoviști, campionii țării?

— După câștigarea finalei...

— O clipă... Care a fost cea mai grea dintre cele trei finale câștigate de antrenorul Frățilă?

— Nici una n-a fost ușoară. În 1980, Corvinul s-a prezentat cu Gabor, Andone, Rednic în mare formă și mai și conducea la pauză cu 2-0. Le-am spus atunci băieților că nu mai au ce pierde, că trebuie să atace fără răgăz. Am întors rezultatul, iar Mirea, ca să dau numai un exemplu, a evoluat fără greșeală în apărare. Anul trecut am întîlnit pe campioana „en titre”, Sportul Studentesc, cu Stănic, Iorgulescu II, Neucula. Am câștigat clar, cu 3-0, pentru că la mijloc a fost și marea dorință a lui Răduciuiu, Bănică, Mitici, Bucur de a se revanșa. Anul acesta, finala a devenit pentru mine foarte grea în momentul cînd Mircea Lucescu a hotărît ca Răduciuiu să rămînă la echipa mare (și ce frumos gol a înscris!), dar băieții s-au mobilizat exemplar și au învins cu 1-0 o neașteptat de bună echipă Viitorul Tg. Mures...

— Să revenim, deci, la întrebarea inițială: ce fac, ce vor face în continuare câștigătorii titlului, mulți dintre ei terminând junioratul?

— Ne pregătim pentru viitorul campionat de... speranțe, pentru că echipa a fost promovată în bloc într-un lot de tineret al clubului. Măsură înțeleaptă, deoarece există omogenizarea necesară, plus cîțiva jucători care promit să urce treptele fotbalului. Despre Răduciuiu nu mai discutăm. Bogdan Bucur este un alt talent cu mare perspectivă. Și mai există Crețulescu, Haralambie, Chiriță, Dumitrache II. Cei mai mulți dintre ei vor crește în campionatul de speranțe, cei care face legătura cu Divizia A. Important este să tratăm această întrecere cu toată seriozitatea, s-o facem echilibrată, mai multe echipe să participe la disputa pentru primul loc, să jucăm meciuri în cuplaj, ca să vadă și el, spectatorii, cine evoluează la tîneret. Eu zic așa: dacă o campioană de juniori, promovată în bloc la tîneret, dă doi jucători buni primei echipe sau altei divizionare A, atunci ea și-a făcut datoria, meritînd titlul. În 1986, Brașovul l-a dat pe Cadar, Sportul Studentesc pe Stănic, iar Dinamo pe Lupescu și Răduciuiu...

— Cum vezi viitoarea ediție a „Speranțelor”?

— Nu va mai fi doar un „duel” Victoria — Dinamo. Va fi, afirmă și Ilie Balaci, promovat și el la conducerea tehnică a echipei de speranțe, un campionat cu cînd... cunoscut: Dinamo, Steaua, Univ. Craiova, Victoria și F.C. Argeș. Una dintre acestea va câștiga titlul. Cît privește modificările regulamentare aduse întrecerii, e greu de spus acum dacă ele vin în sprijinul ei sau nu. E bine, totuși, că vor exista lovituri de la 11 m, e bine că, la egalitate de puncte, criteriul de departajare va fi victoria directă, toate acestea sînt măsuri spectaculoase. Numai că cel mai important lucru rămîne altul: valoarea echipelor, pregătirea lor, fotbalul pe care-l vor practica. Fără împlinirea acestor deziderate, orice măsură e un paleativ.

Laurențiu DUMITRESCU

MECIURI AMICALE

● C.S.M. RESITA — A.S.A. PROGRESUL TIMIȘOARA 5-0 (3-0). Autorii golurilor: Pîlvițu (min. 5), Mathe (min. 24), Mărgineanu (min. 37 din 11 m), Uti (min. 62 și Vula (min. 83). (P. FUCHS — coresp.)

● METALUL MANGALIA — PROGRESUL MEDGIDIA 3-1 (1-1). Golurile au fost realizate de Iord (min. 5), Ispas (min. 65) Sbrcea (min. 81), respectiv Izmir (min. 16). Astăzi, pe stadionul din Mangalia, Metalul va întîlni pe divizionara A Universitatea Craiova. (P. BILT — coresp.)

Cărți noi „FOTBALUL E VIAȚĂ COMPRIMATĂ” \*

Neobosit călător prin lumea fotbalului, mereu avid de noi trăiri sportive și — în ciuda trecerii anilor și a miilor de pagini pe care le-a publicat — la fel de sensibil ca în vremea „meciurilor” cu mingea de circ, Ioan Chirilă ne-a dăruit o nouă carte: „Frumoasele noastre duminici” — o pasionantă evocare a Mondialului '86 mexican; dar nu numai atât, pentru că noul său jurnal de scriitor-reporter, al cărui „fir roșu” îl reprezintă meciurile urmărite din grupe pînă în finală, este instructiv, trepidant și emoționant, nu ațîr prin relatările „croniciste”, cit prin reflectiile autorului, prin evocările și referirile la evenimentele anterioare, prin paralelele pline de originalitate, prin conexiuni cu fapte și figuri marcante din alte sporturi.

Asadar, o carte în care găsim „fotbal, cu tonă, cu barilul” (am reprodus titlul unui capitol). „o cronică a „faptelor de armă” ale zeilor păgîni, cum i-a numit un ziarist belgian pe Hugo Sanchez Maradona. Socra-

tes, Altobelli, Romero, Platini, Butragueno — latinii; Elkjaer, Lineker, Boniek, Völler, Belanov — stelele coborîte din împărăția de Cristal a Frigului”.

O carte în care te captivează, pe rînd, filmul golului marcat de fundasul brazilian Josimar în meciul cu Irlanda de Nord, senzaționala clasare a Marocului în grupă, relatarea extraordinarului meci Belgia—U.R.S.S. (4-3, după prelungiri), drama penaltyurilor ratate de „monștri sacri” ca Zico, Socrates sau Platini, în „loteria F.I.F.A.” (cum a fost numită departajarea la penaltyuri), dezbateră memoria lui gol de Anglia, tensiunea marilor finale de pe „Azteca” și altele și altele micro și macroevenimente din zilele unui „Mundial” care nu face altceva decît să confirme afirmarea lui Di Stefano că „fotbalul e viață comprimată”.

O carte plină, în care balonul rotund e disecat

pînă la ultimul petec și pe care autorul o încheie cu un titlu de capitol plin de adevăr: „În fotbal fiecare are... adevărul său”.

Meritele lui Ioan Chirilă sînt — ni se pare — mai mari decît în cărțile lui similare, pentru că, pe canavaua „Mundialului”, el brodează de această dată și considerații de cultură, de viață socială, observații de turist atent pe un itinerar exotic, ceea ce face lectura și mai atractivă.

Și încă un lucru nou. În „Frumoasele noastre duminici”, eroii nu mai sînt doar jucători, antrenori, echipe. Chirilă își introduce acum cititorii într-o lume care acestora le este mai puțin cunoscută: cea a ziaristilor, a acestei cohorte internaționale de „creditați” la marile competiții, cu viața lor agitată pînă la febrilitate, cu micile (sau marile!) lor necazuri, cu micile (sau marile!) lor satisfacții, cu pitorescul și (adesea) admirabilul lor efort consum de timp, de nervi și de gândire, în slujba informării publicului larg.



Am avut plăcerea de a primi unul din primele exemplare ale cărții. Era într-o sîmbătă. A doua zi, am început s-o citesc. Și cu toate că lectura a durat de dimineață pînă seara tîrziu pot spune — parafrazînd coperta — că a fost una din... frumoasele mele duminici...

Radu URZICEANU

● Ioan Chirilă, „FRUMOASELE NOASTRE DUMINICI”; Editura Sport-Turism, 304 pagini: 14.50 lei

TENIS

licitan al sfîșurii. Perioada Sedința de 14, J.E.F.S.



## REPREZENTATIVA ROMÂNIEI - ÎNVINGĂTOARE

### ÎN TURNEUL DE VOLEI DE LA BERLIN

BERLIN, 2 (Agerpres). Turneul internațional masculin de volei de la Berlin s-a încheiat cu victoria echipei României, cu 8 puncte, urmată de cea a

R.D. Germane 6 puncte. În ultima zi a competiției, echipa României a înțrecut cu scorul de 3-0 (15-9, 16-14, 15-6) reprezentativa R.D. Germane.

### FINAL ÎN C.E. DE BASCNET (JUNIOARE)...

Ediția a XIII-a a Campionatului European de baschet pentru junioare s-a încheiat în orașul bulgar Veliko Tîrnovo cu victoria reprezentativei U.R.S.S., care a cucerit astfel titlul pentru a zecea oară (au mai câștigat echipele Cehoslovaciei în 1975 și 1983 și Iugoslaviei în 1984). În partida decisivă pentru locul 1,

baschetbaliștii sovietici au învins cu 73-65 (42-37) formația Cehoslovaciei, iar în finala mică Iugoslavia a dispus de Bulgaria cu 82-58 (47-24).  
Clasament: 1. U.R.S.S., 2. Cehoslovacia, 3. Iugoslavia, 4. Bulgaria, 5. Italia, 6. Spania, 7. Belgia, 8. Polonia, 9. Franța, 10. Israel.

### ...ȘI ÎN C.E. DE POLO (JUNIORI)

HAGA, 2 (Agerpres). Campionatul European de polo pe apă pentru echipe de juniori, desfășurat în localitatea olandeză Venendal, a fost câștigat de

selecționata Iugoslaviei, învingătoare cu scorul de 6-5 în finala disputată în compania formației U.R.S.S.

## Un frumos succes în turneul internațional de handbal din Irak

### ECHIPA NOASTRĂ DE TINERET - PE PRIMUL LOC

La jumătatea lunii iulie, la Bagdad s-a desfășurat ediția a II-a a „Turneului internațional Saddam” la handbal, la care a participat și selecționata masculină de tineret a țării noastre. Turneul s-a încheiat cu o frumoasă victorie a tinerilor noștri handbaliști, pregătiți de antrenorul emerit Oprea Vlase și de Ștefan Birtalan, acesta din urmă dublu campion mondial. Succesul handbaliștilor români este cu atât mai meritoriu cu cât a fost realizat în compania unor adversari valoroși (formații de seniori), a căror experiență și omogenitate au fost net superioare celor ale echipei noastre. Dar presăritura minuțioasă, „dirijarea” ireproșabilă de pe bancă a conducerii tehnice, dorința din ce în ce mai pregnantă a tinerilor handbaliști (afiați încă la începutul drumului spre consacrare) de a face saltul mult dorit spre marea performanță au condus, în final, la un succes pe care îndrăznim să-l numim de prestigiu. Poate afirmația pare exagerată, dar valoarea de ansamblu a turneului a fost mult peste așteptările delegației noastre, echipele reprezentative de seniori ale țărilor participante marcând un foarte mare salt valoric, iar omogenitatea și știința jocului handbaliștilor europeni, de primă divizie, fiind obstacole greu de depășit pentru oricare dintre echipele participante. Aceste echipe au fost Bahrein, Iordania, Kuwait, R.P. Chineză, Tunisia, Turcia, Zeleznickar Nis

(Iugoslavia). Irak, selecționata Bagdadului (de fapt, echipa a doua a Irakului).  
Așadar, într-o companie puternică, echilibrul valoric al participanților la turneul amintit fiind nota definitorie, echipa de tineret a țării noastre s-a clasat pe primul loc, bilanțul fiind datorat de mari speranțe pentru viitorul handbalului nostru: cinci victorii (unele detașate), un joc egal (egalitatea realizată de joc fiind mai mult rodul întâmplării). Credem că sînt elemente edificatoare pentru definirea succesului formației noastre. Dar, mai presus de succesul în sine, echipa a avut o evoluție în creștere, valoarea confruntărilor cu adversari puternici făcînd ca maniera de exprimare să se îmbunătă-

țească, s-a coacșul echipei noastre de tineret ar fi fost și mai deosebit dacă la turneul din Irak ar fi participat și alți jucători de bază, reținuți pentru examene școlare. Oricum, faptul că echipa începe să-și contureze o manieră de exprimare cu joc modern în apărare, cu atacuri în viteză și aruncări puternice de la distanță, este un lucru îmbucurător, de bun augur, dar drumul ascendent pe care s-a înscris este încă aproape de început. Perioada care a rămas pînă la Balcaniada - a X-a ediție va avea loc la Blstrita, peste două săptămîni - va trebui bine folosită (așa cum a probat că știe s-o facă conducerea tehnică a echipei) pentru a confirma saltul realizat de tinerii handbaliști,

### REZULTATELE ECHIEI DE TINERET A ROMÂNIEI

37-17 (11-9) cu selecționata Bagdadului; 24-19 (9-9) și 28-22 (14-9), în turneul final, cu Kuwait; 26-26 (12-11) cu Tunisia; 22-20 (11-9) cu Irak; 21-20 (9-9) cu Zeleznickar Nis.

### CEI MAI EFICACE JUCĂTORI

1. Cristian Zaharia 70 de goluri, golgeterul turneului; 2. Sorin Săftescu 30; 3. Dan Naghi 15.

țeară să sporească încrederea în forțele proprii (și sint destule), experiența căpătată prind o dată în plus necesitatea și justificarea participării tinerilor handbaliști la turnee puternice. Calificarea și apoi locul cinci obținut anul trecut la Campionatele Mondiale desfășurate în Iugoslavia se dovedesc și acum că nu au fost întâmplătoare și mai ales că trebuie continuat pe această linie.

Clasamentul final al turneului, după jocurile din cadrul celor două grupe preliminare, arată astfel:

1. ROMANIA	330071-626
2. Zeleznickar Nis	311170-693
3. Irak	310267-682
4. Kuwait	301268-771

Pentru frumosul succes reputerat merită calde felicitări în special nucleul de bază format din Cernuz - Săftescu, Simboan, Șot, Naghi, Zaharia, Aldica, alături de care au mai fost întrecuți Ianosi, Bejan, Răduță, Gavrilă, Beșta și Fielk. Fără dis-

care nu peste multă vreme vor fi chemați să preia stafeta generației actuale a primei reprezentative și mai ales să contribuie decisiv la redresarea handbalului nostru.

Talente și forțe există. Se impune ca selecționatul de tineret să-i fie acordată o atenție tot mai mare, să i se asigure parteneri de întrecere tot mai puternici pentru rodare în marile confruntări, singurele capabile să dea adevărată măsură a valorii și, bineînțeles, să asigure creșterea potențialului propriu. Sintem convingi că federația de specialitate nu va întârzia cu astfel de măsuri de sprijin pentru ca tinerele vîrstare să crească și să se afirme tot mai consistent. Un prim indiciu că se gîndeste astfel, în perspectivă, este chiar trimiterea acestei echipe, încă fragedă, la un turneu care s-a dovedit foarte puternic și care a avut darul să evidențieze că acolo unde se muncește cu pasiune și multă seriozitate succesele nu întârzie.

Mihail VESA

## „EUROPELE” DE TENIS DE MASĂ ALE JUNIORILOR

(Urmare din pag. 1)

trem de tensionată pe care fețele noastre, dacă n-ar fi ratat victoria la dublu, unde erau favorite, și dacă Bogoslov ar fi fost mai puțin oscilantă, ar fi putut să o câștige. Din păcate, însă, au pierdut cu 2-3: Bădescu - Frelich 2-0 (11, 17), Bogoslov - Fazlic 1-2 (18, -13, -13), Bădescu, Ciosu - Fazlic, Frelich 0-2 (-18, -16), Bădescu - Fazlic 2-0 (18, 10), Bogoslov - Frelich 1-2 (17, -9, -12).

Reprezentativa de juniori, care terminase neînvingătoare și cea de a doua fază a competiției, căpătîndu-și astfel dreptul de a juca în semifinală, a abordat partida cu echipa R.F. Germania cu dorința fermă de a schimba „bronzul” în „argint” și, după aproape patru ore de joc, a câștigat cu 5-3, toți cei trei componenți dovedind, pe ansamblu, o superioritate de necontestat. Drept urmare, această victorie le-a deschis drumul spre finala mare, în compania reprezentativei U.R.S.S., o formație deosebit de puternică, avînd în componență pe Dimitri Mazunov și Samuel Vardanian, de incontestabilă valoare. În cele din urmă formația sovietică a câștigat cu 5-0: Cioca - Mazunov 0-2 (-14, -14), Revisz - Vardanian 1-2 (-13, 17, -9), Creangă - Gusev 0-2 (-18, -20), Cioca - Vardanian 0-2 (-20, -21), Creangă - Mazunov 0-2 (-13, -18).

În sfîrșit, cadetele, după victoria din meciul cu Polonia, de luni, nu au mai reușit-o, am zice firesc, și pe aceea cu formația U.R.S.S. (0-3, la foarte



Ionela Copaci Georgeta Cojocaru

mare luptă), ele obținînd medaliile de bronz, alături de formația Cehoslovaciei, pe care au mai înțilnit-o doar într-un meci de clasament (0-3). Cadetele, în schimb, au ocupat locul 17.

Miercuri va fi zi de pauză, o binevenită odihnă înaltea probelor individuale care încep joi, la capătul cărora sperăm să avem noi satisfacții.

### PE SCURT

**ATLETISM** ● În cadrul concursului desfășurat la Hechtel (Belgia), sprinterul belgian Ronald Desruelles a câștigat proba de 100 m u timpul de 10,33, iar coechipierul său Vincent Rousseau s-a situat pe locul întii în cursa de 1500 m cu 3:39,42.

**CICLISM** ● În concursul internațional de velodrom de la Zhengzhou, proba masculină de viteză a revenit sportivului sovietic Kovsh, cronometrat pe ultimii 200 m în 10,955. La feminin a câștigat Salumiae (U.R.S.S.), înregistrată pe ultimii 200 m cu 11,980. Federația franceză a alcătuit lotul ce va participa la Campionatele Mondiale - proba de fond programate în ziua de 28 august la localitatea belgiană Renaix. Printre cei selecționați se numără cunoscuții rutieri Gilbert Duclos-Lassalle, Laurent Fignon, Marc Madiot, Thierry Marie, Charly Mottet, Eric Boyer și Jean-Francois Bernard.

**POLO** ● Turneul de la Sevilla a fost câștigat de selecționata U.R.S.S. 12 puncte, urmată în clasamentul final de echipele Iugoslaviei, Spaniei și R. F. Germania - cu câte 10 puncte. Rezultate înregistrate în ultima zi a competiției: U.R.S.S. - Cuba 16-11; Olanda - Australia 9-8; Franța - R.F. Germania 12-10.

**SAH** ● Partidele din runda a 5-a a campionatului unional masculin se desfășoară la Moscova. s-a încheiat cu următoarele rezultate: Gavrikov - Kasparov remiză; Elvest - Smirnin 1-0; Ivanciuk - Vaganian remiză; Haritonov - Bellavski 0-1; Smislov - Hallfman remiză; Sokolov - Einhorn remiză. În clasament conduce campionul mondial Gari Kasparov, cu 3,5 puncte.

**TENIS** ● În finala turneului internațional de la Hilversum (Olanda), jucătorul spaniol Emilio Sanchez l-a învins cu 6-3, 6-1 3-6 6-3 pe argentinianul Guillermo Roldan. ● Tenismanul american Andre Agassi a terminat învîtor în turneul de la Stratton Mountain (Vermont), cîntînd pentru „Marcel premiul”, în finala cărui l-a înțrecut cu 6-2, 6-4 pe coechipierul său Pau Ankarone.

**VOLEI** ● În prima zi a turneului masculin de la Sofia, selecționata Bulgariei a înțrecut cu scorul de 3-0 (15-5, 15-10, 15-6) echipa Japoniei, iar reprezentativa Braziliei a dispus cu 3-1 (9-15, 15-9, 15-10, 15-4) de formația Iugoslaviei. Alte rezultate: Argentina - Cehoslovacia 3-0 (15-11, 16-14, 15-3); Olanda - Cuba 3-0 (15-3, 15-8, 15-5).

### Al învins, continuă, ai pierdut, continuă!

## A DOUA TINEREȚE

Marlies Gohr pare una dintre performerele care au pătrimit cel mai mult pentru a-și vedea împlinite visurile de mare campioană a atletismului mondial. E adevărat că pista de sprint l-a adus satisfacții, așa cum a fost în 1977, cînd, la două săptămîni de la trecerea bacalaureatului, foarte tinăra sportivă devenea, la campionatele R. D. Germane, prima atletă a lumii coborînd sub 11 secunde pe „sută”. Dar bucuria recordului mondial n-a fost înțregită, 3 ani mai tîrziu, și de medalia olimpică de aur, căci la Moscova, accidentată fiind, n-a-a câștigat decît „argintul”. Au venit din nou momente de fericire, la Helsinki. În 1983, cînd a devenit primă campioană mondială din istoria atletismului. Dar și atunci au fost voci care - ca de obicei cînd succesul e al altuia - l-au minimalizat, susținînd că lucrurile ar fi avut alt sfîrșit dacă aproape de linia de sosire Evelyn Ashford, principala contracandidă, n-ar fi suferit o întindere... După un an, în 1984, mult așteptată „punere la punct” a acestei probleme s-a făcut în favoarea sportivei americane, căci, după un sezon extrem de încărcat și obositor, performera din R.D. Germană e învinsă în luptă directă, de Ashford, și chiar cu record mondial! Avea să fie sfîrșitul unei cariere? O dată în plus, orgoliul de învingător și-a spus cuvîntul. Iar lucrurile au pornit de la cană. Dar nu pentru multă vreme, pentru că, după un an, ar nou accident, la picior, mai grav și mai îndelungat - aproape doi ani - avea să-l bazeze iarăși drumul. De astă dată pentru totdeauna? Așa au crezut mulți, așa „spuneau” cei 28 de ani care nu-l mai ofereau prea multe amînări iminentului sfîrșit.

Mulți, dar nu și Marlies, care a mai găsit încă o dată puterea de a lua lucrurile de la capăt. În liniste, căci dacă toată lumea îl arăta respectul cuvenit unei foste mari sportive, nimeni nu mai avea motive să mai creadă în viitorul său sportiv...

Nu mai că la campionatele R.D. Germane, de acum două săptămîni, de la Rostock, printre concurențele alinate la startul celei mai rapide probe atletice se afla și „fosta” sportivă. Pocnetul pistolului a mai răsunat o dată pentru alergătoarea care fusese cea mai bună. Nimeni nu avea însă ochi pentru ea. Erau, doar, de față Silke Gladisch și Heike Drechsler, vedetele de necontestat ale momentului. Două siluete au trecut îngemănate linia de sosire. Sigur, una era, normal, a lui Silke, a doua - în mod cert, pe locul doi -, n-avea cum să fie prima, fosta campioană. Timpul era bun, și victoria nu putea fi decît a campioanei mondiale, Silke Gladisch! Fotoreporterii, microfoane, camere de luat vederi, felicitări. Timp de 10 minute, retrasă într-un colț de stadion, în compania sacului de echipament, fosta campioană rămăsese tristă, singură, sfîrșită. Imediat însă megafonele au făcut lumină: Gladisch și Gohr se aflau. Într-adevăr la egalitate, dar pe primul loc urma... Gohr! Victoria în cursă însemna însă mai puțin. Important era că bătălia uriasă bătălie cu sine, fusese câștigată. „Bătrîna” Marlies devenise prima! „Un final splendid” - a fost acum toată lumea de acord. Cineva însă și-a spus că totul trebuie luat încă o dată de la capăt și că viața de performanță la cel mai înalt nivel poate relncepe la 30 de ani...

Radu TIMOFTE

### PREGĂTIRI PENTRU JOCURILE OLIMPICE DE VARĂ

**TOKIO** (Agerpres). Japonia va participa la apropiatele Jocuri Olimpice de vară cu un lot de 259 concurenți. Sportivii niponi vor fi prezenți la 20 de discipline din programul olimpic.

**VIENA** (Agerpres). Austria va fi reprezentată de 53 de sportivi, care vor lua startul la 16 discipline, între care box, scrimă, judo, atletism, ciclism, gimnastică ritmică modernă, tenis și tenis de masă.

### O EXPLICAȚIE



Brazilianul Renato, recent achiziționat de A.S. Roma de la Flamengo Rio de Janeiro, e considerat „ultimul rege al Romei”, după cel 7 (Romulus, Numa Pompilius, Tullus Hostilius etc.) din antichitate! În jurul sosirii lui în „Cetatea Eternă” s-a făcut un nămol tam-tamul obișnuit, regulă la venirea unei vedete, ci chiar unul mai mare, presa romană „descoperind” chiar că jucătorul, pe numele său complet Renato Portaluppi, are o îndepărtată - firește - origine italiană. Drept urmare, așteptîndu-l cu înfrigurare și întîmpinîndu-l cu entuziasm, tifosii au creat în jurul lui Renato o atmosferă atât de exuberantă și de „colorată” încît, pe lângă ea, primirea la Roma a celebrului Falcao, petrecută la începutul anilor '80, a rămas o bagatelă. Ajunge numai să spunem că, deși primul antrenament al brazilianului pe pămînt italian s-a desfășurat la Trigroria, locul tradițional de pregătire al elevilor lui Liedholm, situat la 40 de kilometri de capitală, au asistat la el peste 2.000 de suporteri, ținuți în friu cu ajutorul poliției și al pompierilor?!  
Un întreg „spectacol”, desigur, ba încă de calitate îndoleincă, depunînd mărturie despre temperamentul vulcanic al tifosilor, dar și - cealaltă față a medalei - despre consecințele nefaste ale unei reclame umflate. Dar nu la asta vrem să ne referim. Mare speranță a fotbalului cariocă (a împlinit nu demult 25 de ani), Renato ajunsese să fie socotit, în preajma C.M. din Mexic 1986, unul dintre jucătorii-cheie, indispensabili, al „naționalei” Braziliei, unanim elogiat. Surprinzător însă, cu o lună înaltea începerii competiției supreme, Tele Santana l-a scos din lot, pe motive disciplinare. La vremea respectivă, incidentul a stîrnit o sumedenie de controverse și unul dintre coechipierii lui Renato, Leandro, a taxat decizia selecționerului ca abuzivă, părăsind definitiv echipa. Firește că ziaristii peninsulari n-au uitat de povestea aceea, drept pentru care, imediat după sosire, l-au pus lui Renato (și) o întrebare privitoare la „necazurile” declarate de hotărîrea lui Santana. Doar că, neașteptat, brazilianul nu s-a arătat defel încîntat de perspectiva de a-l plăti o poliță fostului antrenor. „Poate că Santana a exagerat, a zis Renato, dar principatul vinovat am fost eu. Cînd intri într-o colectivitate, trebuie să te consideri egal cu toți ceilalți și să respecti regulile generale. Privat de Mexic, am primit o lecție aspră și regret și acum că n-am putut evolua la C.M. Cît de aspră, lecția a fost însă dreptă!”

După care cel în cauză a explicat, ușor stînjinit, unde și cum a greșit: întîrziînd în 3 rînduri, cîte 10 minute, la micul dejun!

O explicație care, nu-l așa?, ne scutește de alte comentarii.

### Ovidiu IOANIȚOIA

● La Ciudad de Panama, în meci pentru preliminariile Campionatului Mondial, echipa statului Costa Rica a înțrecut cu scorul de 2-3 (0-0) selecționata Panama. Au marcat Cayasso și Mendofor.

● După trei etape, în campionatul Elveției conduc echipele Lucerna și Wettingen, cu cîte 5 puncte urmate de formația Neuchâtel Xamax cu 4 puncte.

● Rezultate înregistrate în etapa a 3-a: Lausanne - Sion 1-1; Lugano - Aarau 2-1; Lucerna - Grasshoppers Zürich 2-0; Neuchâtel Xamax - St. Gall 3-1; Servette Geneva - Young Boys Berna 3-2; Wettingen - Bellinzona 1-0.

● Mecurile disputate în prima etapă a campionatului Poloniei s-au încheiat cu următoarele rezultate: Gornik Zabrze - Slask Wroclaw 1-1; Widzew Lodz - Gornik Walbrzych 1-0; Ruch Chorzow - Szombierki Bytom 2-1; Pogon Szczecin - G.K.S. Katowice 1-1; Olimpia Poznan - Legia Varsovia 2-1; Wisla Cracovia - Jagelonia Bialystok 0-1; Stal Mielec - L.K.S. Lodz 3-3.

● În continuarea turneului pe care îl întreprinde în R.F. Germania, selecționata R.P. Chineză a evoluat în compania echipei S.V. Kuppenheim. Fotbaliștii chinezi au obținut victoria cu scorul de 7-1 (2-0).